

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PÙBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Miércoles 30 de Julio de 1913.

Fundador: V. Blasco Ibáñez

Año XX.—Núm. 7.786

Enfermos del estómago

COMPRIMIDOS

“Digestol ESCOBAR”

En todas las afecciones y trastornos del aparato digestivo usad el «Digestol Escobar» pues a los pocos días podréis comer cuanto queráis sin sentir molestia alguna.
Depósito general: D. V. Escobar, Farmacéutico y Químico, Burriana.
Depósito en Valencia: Droguería de San Antonio, Mercado, 71.

De venta en todas las Farmacias

La Feria

Hubo ayer la misma animación que el lunes, con motivo de celebrarse la última corrida de toros, y como en el día anterior los hoteles, restaurants, casas de comidas, cafés y bares hicieron un agosto.
Ah, y los revendedores de bi letes para los toros.
Por la noche estuvo la Feria animada, estación pública, numeroso público en los Bailes populares y frente a la tribuna donde de sus conciertos la Banda Municipal. Esta, entre otras composiciones, interpretó el poema sinfónico del inolvidable maestro Ginier, «Escopá hasta la Moma», que fué repetido en medio de entusiastas aplausos.

Premio al Trabajo y pensión para un obrero.

Anoche, a las 10:20 se verificó en el Pabellón Municipal de la Feria la entrega del premio al Trabajo y la pensión para el obrero que, durante cinco meses, ha de realizar estudios en el extranjero.
Asistieron al acto el alcalde, el presidente de la comisión de Beneficencia de la Feria, Sr. Alcón, el concejal Sr. Amat y el coronel de Victoria Eugenia, Sr. Rico, vocal de la Junta de Feria.
Leída el acta de la última comisión por el secretario Sr. Marin, el Alcalde hizo entrega del premio de 1.000 pesetas al Trabajo al anónimo obrero carpintero Vicente Castañeda Jimeno, domiciliado en la calle del Hospital, número 15, que durante 53 años ha prestado sus servicios en el taller de carpintería del Hospital provincial.
El premio a la Virtud ha sido declarado desierto por no reunir ninguno de los cuatro solicitantes las condiciones fijadas en las Bases.
Seguidamente se concedió la pensión de 2.000 pesetas para practicar estudios en el extranjero al operario litógrafo Joaquín Michavila Bodegas, de 28 años, domiciliado en la calle del Salvador, núm. 34, 2.º

Este indicó París, como punto para fijar su residencia y practicar los estudios de su profesión.
El Alcalde pronunció breves frases dirigidas a los agraciados, congratulándose de que la Junta de Feria haya sabido premiar la honradez, laboriosidad e inteligencia de los obreros que se han hecho acreedores a esta distinción.
Los agraciados, Sres. Castañeda y Michavila agradecieron en términos muy sentidos y sinceros la recompensa obtenida, especialmente el veterano Sr. Castañeda, que se expresó muy emocionado y conmovido.
A las 10:35 terminó el acto.

La pensión de 2.000 pesetas, aparte la cantidad necesaria para pequeños gastos y el viaje a París, que se le entregará por anticipado al Sr. Michavila, será girada fraccionadamente todos los meses al consúl español en la capital de Francia, el cual hará entrega del dinero al pensionado.
Al Sr. Castañeda se le dieron dos billetes de 500 pesetas.

La Banda de Turín

En el despacho de la Alcaldía hallábase ayer expuesto un magnífico lazo que el Ayuntamiento dedica a la Banda de Turín.
En la parte superior del lazo lleva el escudo de la ciudad y en las caídas van emaltados dos grupos del Amor y de las Artes, dignos de alabanza.
Rematan las lazadas dos *rats-penals* con las fechas 1913 y Julio.
La dedicación dice lo siguiente:
«A la Banda municipal de Turín Valencia España».
El lazo es obra del artista D. Carmelo Roda.
Al maestro de la Banda Sr. Venenetti, se le obsequia con unos gemelos de oro y esmaltes con rubí de un solo gusto.
Ayer se recibió un despacho del señor Alzaga participando que la Banda de Turín llegará esta mañana, a las ocho y media.

Premios

Para la Batalla de flores, el Real Automóvil Club de Valencia ha reunido un precioso par de bicucos con soporte de plata, y una cesta de metal para el Coso autorosa.
Comisiones
Ayer se reunió la de Fuegos artificiales, acordando restablecer los precios del primer día de castillo, ó sean 30 céntimos la preferencia y 15 la general en todos los festejos que se celebren, ó sea el de anoche y el día 3 del próximo mes.
El fundamento que ha tenido la comisión para aumentar los precios ha sido la excesiva demanda de localidades y no contar con espacio para colocar más sillas.
La comisión de Cabalgata trató de ultimar detalles, y por todas las impresiones que reinan, se espera sea un festejo lucidísimo.

Coso Auto-rosa

La comisión y el Real Automóvil Club hacen constar que la invitación para tomar parte en el festejo se ha hecho extensiva a todos los automovilistas, sean ó no socios del Club.
A las numerosas inscripciones que existían, hay que añadir las de D. Sixto Nogué, D. Francisco Almenar, D. Salvador Rodríguez, D. José Pardo, D. José María Roca, D. Vicente Cano, D. Sixto Elizondo, viuda Martí Soriano, D. Emilio Solaz, D. Pedro Calabuig y D. José Bolinches.

El Concurso musical

He aquí el programa del festejo de Concurso musical regional de bandas civiles, con la asistencia de las Bandas municipales de Turín y Valencia, que se celebrará mañana y pasado, a las cuatro de la tarde.
Primera audición
Día 31 de Julio.—Desfile por todas las bandas.
Bandas inscritas en la segunda sección:
1.ª Banda El Pentágono, de Alciria, 39 plazas.
2.ª Banda Santa Cecilia, de Cullera, 38 plazas.
3.ª Banda municipal de Antella, 36 plazas.
4.ª Banda La Primitiva, de Carcagente, 40 plazas.
5.ª Banda Agrícola, de Monserrat, 40 plazas.
6.ª Banda La Progresiva, de Carcagente, 39 plazas.
7.ª Banda La Primitiva, de Monserrat, 38 plazas.
8.ª Banda de Godella, 37 plazas.
Ejecutarán «Ruy Blas», obertura, Mendelssohn.

Bandas inscriptas en la primera sección:

- 1.ª Banda Patronato, de Torrente, 61 plazas. Ejecutará «El festin de Baltasar», poema sinfónico, Ginier.
- 2.ª Banda Unión Musical de Liria, 53 plazas. Ejecutará «Escenas alsacianas», suite, Wagnen.
- 3.ª Banda Primitiva, de Liria, 57 plazas. Ejecutará «Rapsodia Norvegiense», Lalo.

Sin opción a premio:

Banda Municipal, de Valencia, 70 plazas. Ejecutará «Walkyria» (escena del fuego encantado y despedida de Wotan), Wagner.
Banda Unión Musical, de Turín, 62 plazas. Ejecutará suite sin ópera «Cristoforo Colombo», Franchetti.
A. Preludio atto 2.º - B. Notturno. — C. Marcia del corteggio ó finale atto 2.º

Segunda audición

Día 1.º de Agosto.—Desfile por todas las bandas.
Bandas inscritas en la primera sección:
1.ª Banda Patronato, de Torrente.
2.ª Banda Unión Musical, de Liria.
3.ª Banda Primitiva, de Liria.
Ejecutarán: «Cristoforo», obertura, Beethoven.

Bandas inscritas en la segunda sección:

1.ª Banda El Pentágono, de Alciria. Ejecutará «Fodre», obertura, Massenet.
2.ª Banda Santa Cecilia, de Cullera. Ejecutará escena y marcha del segundo acto de «Aida», Verdi.
3.ª Banda Municipal, de Antella. Ejecutará «Egmont», obertura, Beethoven.
4.ª Banda Primitiva, de Carcagente. Ejecutará fantasía de «Tannhäuser», Wagner.

Sin opción a premio:

Banda Municipal, de Valencia. Ejecutará «Peer Gynt», primera suite, Grieg.
6.ª Banda Progresiva, de Carcagente. Ejecutará «Tíexa», escenas húngaras, P. Espert.
7.ª Banda Primitiva, de Monserrat. Ejecutará «Egmont», obertura, Beethoven.
8.ª Banda de Godella. Ejecutará «Egmont», obertura, Beethoven.

Premios para las bandas de la primera sección:

Primer premio, 3.000 pesetas; primer accésit, 2.000 segund accésit, 1.000.
Para las bandas de la segunda sección: Primer premio, 2.000 pesetas; primer accésit, 1.000; segund accésit, 500.

Precios de las localidades para cada audición.

Palco con seis entradas, 15 pesetas; silla de rellano, con entrada, 250; barrera, con idem, 250; delantera palco 2.ª naya, con idem, 250; 2.ª naya, con idem, 250; 2.ª entrada general sombra, 125; entrada general sol, 75.

El aviador Demazel.

El arrojado aviador M. Demazel, accediendo a cariñosos requerimientos, demorará su salida de nuestra ciudad y realizará nuevos vuelos, pero con viajeros, con idem.
Para ello ha llegado el antiguo aerodromo de la Malvarrosa, donde hay más espacio para desenvolverse el aparato.
Estos vuelos comenzarán hoy, a las seis de la mañana, y terminarán el viernes 1.º de Agosto.
En las pruebas anunciadas para esta mañana hay tres viajeros, que se proponen recibir el bautismo del aire, confiados en la pericia del simpático piloto Mr. Demazel.

Los valencianos que tengan el propósito de realizar un viaje aéreo y deseen más detalles, pueden dirigirse a Mr. Demazel, en la ciudad plaza de la Malvarrosa.

Agradecemos a Demazel la invitación que se ha dignado dirigirnos.

Ayer tarde y accediendo a los deseos mostrados por un joven valenciano, monsieur Demazel hizo un vuelo, llevando por primera vez en Valencia un pasajero.

Antes, el aviador, se elevó para observar las corrientes de aire y la posibilidad de arriesgarse a llevar consigo al joven don José Sais Vidal, de 23 años, natural de Alciria.

Viendo Demazel que el tiempo era favorable, a las siete de la tarde se elevó, junto con su acompañante. Tuvo el gusto de conversar con el Sr. Sais Vidal, después de verificado el vuelo, refiriéndose la grata emoción experimentada a 400 metros de altura, que fué la elevación máxima alcanzada.

El viajero hizo grandes elogios de la pericia y serenidad del aviador, quien, con habilidad suma, dirigió su biplano horizontalmente a la costa hasta Sagunto, se internó luego en el mar, y cruzando los poblados marítimos y el puerto, aterrizó felizmente en la Malvarrosa, y en el mismo punto de partida, a los doce minutos.

Los amigos del Sr. Sais Vidal lo felicitaron y aplaudieron al aterrizaje, tributándole merecidos aplausos al joven é inteligente aviador Demazel.

Los Juegos Florales

Esta noche, a las diez, se celebrará en el teatro Principal la fiesta de los Juegos Florales, organizada por la Sociedad «Lo Rat Penat».
El coliseo estará adornado como de costumbre en esta festividad, luciendo espléndida decoración.
El poeta premiado con la *Flor natural* es un joven periodista que reside en Cataluña, que ha elegido por Reina de la fiesta a una hermosísima señorita valenciana.
El mantenedor ha de ser el eminente dramaturgo catalán D. Ignacio Iglesias, que llegará esta tarde, en el correo de Barcelona, según aviso recibido en «Lo Rat Penat», que se prepara a festejarle cumplidamente.
En su honor se dará una comida mañana a las dos de la tarde, en los deliciosos Jardines del antiguo Palacio del Real, y por la lista de adhesiones ya recibidas, y que sigue abierta hasta hoy, a las doce de la noche, en la secretaría de la Sociedad, van a ser numerosos los comensales.
La Banda Municipal, a ruego de los «ratpenatistas», ejecutará el ser conducida y subir al solio la reina de los poetas, la Marcha Real de los Reyes de Aragón, transcrita por el maestro Sgardini y ensayada por el director de nuestra Banda Sr. Ayllón en breves horas. Es una hermosa obra del siglo XIV, no oída en Valencia desde los tiempos de aquellos reyes.
La junta de gobierno de «Lo Rat Penat», aunque asediada por gran pedido de invitaciones, ha tenido la atención de ofrecer

El pedrisco de Alberique

A medida que pasa el tiempo, va notándose más el mal causado por el pedrisco, pues las cosechas se secan y en puntos donde se crea que al menos se recogería la cuarta parte, se ve que ni aun eso podrá ser; el pueblo cada día está más desesperado, se hacen muchas gestiones para recabar socorros, pues la situación empeora de día en día y es necesario que las autoridades se preocupen de este asunto con urgencia, pues de ello depende la vida de este pueblo, que no encuentra, materialmente hablando, medios de subsistencia.
Ayer fueron expedidos varios telegramas a personas influyentes.
Se ha recibido contestación a los telegramas expedidos al Gobernador y presidente del Consejo de ministros, concebidos en los siguientes términos:
«Presidente Consejo ministros, a D. Ferrerico Ausina, alcalde accidental.
Deploro desgracia; daré cuenta de ella Consejo de ministros.
«Gobernador a Alcalde.
Recibido su telegrama, tan pronto reciba autorización ministro irá ingeniero agrónomo a reconocer daños, diputado señor Crespo irá también y yo lo haré con mucho gusto si atención servicio me lo permiten. Cuénteme todos a su lado in condicionalmente acudir remedio calamidad.»

Programa para hoy

A las cinco de la tarde, fiesta de Boy-Scouts, en la pista de la Exposición.
A las nueve de la noche, Bailes populares en la Alameda.
A las diez de la noche, Juegos Florales, organizados por la Sociedad «Lo Rat Penat», en el teatro Principal.
A las doce de la noche, traca de 800 metros, por el pitreotécnico Vicente Vivó.

Programa para mañana

A las cuatro de la tarde primera audición del Concurso Musical en la plaza de Toros.
A las diez de la noche «Coso autorosa» en el Paseo de la Alameda, arrojándose serpentina y confetti de dicho color, é iluminándose el paseo con luces de bengala.

Horas de Madrid

Divagación sportiva

Como vivimos en el país de los viceversas, según dijo no sé quién, y basta que tengamos una cosa para que estemos renegando de ella, no bien ha comenzado en el Kursal de la Ciudad Lineal el campeonato de lucha greco-romana, maese Reparos empieza a poner peros a las tales luchas.
Ese espectáculo salvaje de dos hombres desnudos que pelean y se derriban uno ó otro para divertir la insana turpe de un público estragado, es indigno de nuestro país y no se amolda al temperamento nacional, que ya tiene bastante con las corridas de toros, aseguran los maese Reparos que todo lo han de criticar, sintiéndose sociólogos ahora. Y no quieren mirar, sin duda, que en las luchas greco-romanas no hay nada de salvaje ni es insana la contemplación de este espectáculo; por el contrario, además de elegante y poco peligroso, resulta altamente regenerador dicho deporte contribuyendo mejor que ninguno a crear una humanidad sana, agíl y fuerte.

El viaje del ministro de Marina

Hace pocos días, el ministro de Marina, acaso para desvirtuar cuanto se decía acerca de los miles de pesetas presupuestadas para sufragar los gastos de estancia en Valencia del ministro de Fomento, Sr. Gasset, telegrafal al presidente de la Diputación, D. Juan Izquierdo, diciéndole que no quería festejos ni ninguna clase de obsequios, y que desistían aquellos miles de pesetas a socorrer a los soldados heridos en la campaña marroquí.
Pero los liberales valencianos, atendiendo sólo a su interés político y a que Amalio Jimeno es el jefe provincial impuesto, han disintido del pensar de su jefe, y he aquí lo que han acordado:
Reunidos ayer tarde en el despacho del Gobernador, éste y los señores presidente de la Diputación y Alcalde ultimaron el programa siguiente:
Día 3.º.—Llegada del ministro a Valencia: recepción en el Gobierno civil, marchando por la tarde a Moncada y regresando el Sr. Jimeno el lunes a nuestra ciudad.
Acto seguido se trasladará al puerto y revisará los buques de guerra anclados en el mismo, asistirá al acto de colocar la primera piedra en el monumento del poeta D. Teodoro Lorente y al descubrimiento de la lápida en la calle de Canalejas. Por la tarde asistirá a la Batalla de flores.
Por la noche, el Ayuntamiento le obsequiará con un banquete en el Palacio Municipal de la Exposición, al que serán invitados también los marinos de la escuadra.
El martes, a las diez de la mañana, se trasladará al puerto, presidirá la inauguración de las obras de los muelles exteriores y de los diques, y luego será obsequiado por la junta con un banquete en la rotunda de Caro.
Por la tarde regreso a Madrid.

Casino Central

Coso Auto-rosa y Batalla de flores

Los señores socios que deseen localidades fijas para estas fiestas, se servirán pasar nota de sus pedidos.
Los que no adquieran localidades podrán, desde luego, entrar en el Pabellón de la Alameda con solo la presentación del recibo del mes actual que les servirá de pase.
La Junta directiva ruega encarecidamente no se presida de este detalle para evitar se les ponga obstáculo alguno a la entrada, ya que el personal de servicio en la Feria es distinto al del Casino y concocen, por tanto, a los señores socios.

Agrupación socialista de Valencia

Mañana, a las seis y media de la tarde, celebrará Asamblea general ordinaria esta Agrupación, en su domicilio, plaza de Mirasol, núm. 2, principal.
Además de los asuntos ordinarios, se tratarán otros importantes del Comité, entre ellos discusión de la orden del día del V Congreso Regional de la Federación Socialista de Valencia y elección de delegado al mismo.
Por la índole de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.
Valencia 29 Julio de 1913.—El secretario, J. Ferrerens.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas
Junto a la Iglesia del Grao

Hombres

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, raquíticos, las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos SEXUAL KOCH, en sus formas, estrapan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Ferrnand, 34, y otras. Para fijar el grado de impotencia pídesse gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

HOY TORO CORRIDO de Concha y Sierra.

Lo venderá ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, véase izquierda, números 6 y 7.
Nó, por estos días y por evitarle molestias a su numerosa clientela, también lo expenderá en su casa, Pascual y Genis, 14.—Teléfono 722.

Caldereros en cobre

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GOMEZ.—GRAO

Entresuelos del León de Oro

Cubiertos especiales a 2 pesetas, compuestos de dos platos, a escoger de la carta, vino ó cerveza, fríos ó helados.—Servicio a la carta.—Servicio de bodas a precios económicos.—El mismo servicio en la sucursal de la Feria.

MARRUECOS

Lo mismo que antes

Desde el reciente viaje de Villanueva a Marruecos y sus conferencias con tal ó cual moro influyente y otros de los que se llaman amigos, los elementos ministeriales se apearon a volver la especie de que la guerra tocaba a su fin.

La causa de tales optimismos no era un secreto para nadie, porque ya se ha repetido en el campo marroquí. Cuando la famosa operación definitiva de Lique también se anunció el término de la campaña y el augurio iba acompañado, como es costumbre, de noticias que daban como totalmente quebrantados a los rifeños y dispuestos a sacrificar vacas y corderos a los pies de nuestros generales.

Se sabe, sin embargo—aunque pocos tuvieron el valor de expresarlo públicamente—que sólo a réplicas bolsas se fiaba el milagro de la paz. Pero bueno era que llegada ésta se atribuyese a operaciones más ó menos definitivas como aquella en que los gemelos del Mizian fueron el más rico botín.

Corrió el dinero y corrió la sangre de los animales sacrificados en señal de sumisión de los enemigos; pero cuando ellos lo consideraron conveniente ó cuando hostigados de nuevo vieron en el caso de tomar la defensiva ó satisfacer venganzas reprobadas de la guerra.

¿No ocurrirá ahora lo propio?
Noticias de ayer hablan de una conferencia habida entre Villanueva y Romanos, los cuales hablaron de la próxima pacificación de las kabilas. Y al propio tiempo que esto se dice, telegramas de Ceuta nos dan cuenta de un combate en el que han resultado, por nuestra parte, varios muertos y no pocos heridos.

¿Habráse realizado ya el reparto y los moros, repuestos los fondos, reanudarán la campaña? ¿Acaso alguien, todavía no contento con su suerte lona, se opone a la paz y continúa espoleando al enemigo desentendiéndose de los deseos de la opinión impuesta, al parecer, a los gobernantes?

Continuamos en el círculo vicioso de siempre, bien que amontonando las vergüenzas y aumentando el número de los sacrificios estériles... excepto para unos cuantos.

Censo de Unión Republicana

OFICINA ELECTORAL
Se ruega a todos los correligionarios pasen a inscribirse a sus respectivos Casinos de la Unión Republicana.

El plazo para la inscripción terminará definitivamente el 31 del actual.

Asimismo se ruega a los Casinos que devuelvan a la Oficina Central, Ribera, 6, los talonarios ya llenos.

Tribunales

Hurto.—El elemento letrado D. Jacinto Talens exculpó ayer a dos mujeres de Ayo de Mollerit, llamadas Trinidad y Joaquina Calabuig Benito, acusadas de un delito de hurto.

El problema médico-social

Prevenir antes que curar

Apens si se aborda el trascendental problema de la salubridad pública que tan perfectamente encaja en el magnó poderío de un pueblo, dedicando la inmensa voluntad de los primates de la ciencia, y el apoyo, aunque deficiente, del poder oficial, y el no menos deficiente de la caridad privada, a crear sanatorios y colonias escolares; a intentar higienizar las escuelas, a canalizar las aguas de los grandes ríos y a pedir al extranjero nuevos sistemas de enseñanza, si no se crea primero una voluntad que se aquilote por toneladas, y un Banco que deje correr ríos de oro para aplicar ambos elementos a la construcción del primer jalón que nos ha de conducir a la meta de la inmensa escalera de la vida, en donde habrán desaparecido toda clase de enfermedades, y sólo el accidente y la vejez serán nuestros únicos enemigos: la una que nos hará pasar el último rollano cogida de nuestras manos y deslizando en nuestros oídos dulces palabras de amor y de consuelo, como angel de paz, y el otro, arrojándonos con su maldita guadaja al caos de ultratumba, como si se quisiera evidenciar con ello las dos opuestas Paros que desde el antiguo dualismo persa han atravesado hasta el día las pasadas generaciones.

Higienizar las urbes: hacer que sus habitantes reciban a raudales los vivificadores rayos de luz solar; que respiren a borbotones el aire puro; que habiten casas suficientemente orientadas, cubiertas y purificadas de gases mefíticos; que coman alimentos sanos y nutritivos en cantidad suficiente; que se hallen envueltos, en una palabra, en atmósfera de vida... Este, este es el primer eslabón que se deberá forjar, si se quiere evitar el germen venenoso de la mayor parte de las enfermedades infecto-contagiosas.

Después, créense centros en donde se predique y enseñe la virtud y se combata el vicio en todas sus manifestaciones, creando premios para los buenos; luego, ábranse escuelas oficiales y obligadas de gimnasia para el desarrollo físico de los pequeños organismos, y más tarde, cuando ya las grandes y las pequeñas urbes reuman las necesarias condiciones de salubridad, cuando la inmensa mayoría de los niños hayan sido purgados de vicios atávicos, y hayan aprendido lo suficiente en las escuelas de los deberes sociales, cuando su organismo haya adquirido el desarrollo suficiente para recibir los embates de los trabajos intelectuales y físicos, con los que constantemente ha de luchar en el transcurso de la vida, habrá llegado la hora de multiplicar é higienizar escuelas, abrir sanatorios, publicar leyes para hacer más llevaderos los duros trabajos de las fábricas y del taller de la clínica y del bufete de la mina y del laboratorio; pues antes que el maestro, está el físico; antes que el médico está el higienista.

En vano será cuidar de la salud de un niño predispuerto por vicio de origen al desarrollo de una enfermedad física, llevándolo unos días al campo, ó reclusándolo temporalmente en un sanatorio, cuando ya ésta ha hecho su ostensible manifestación en su organismo, al regresar a su hogar y ser reintegrado a su familia, vuelve a encontrar una miserable choza en donde el hambre lo aniquile y la atmósfera mefítica que le rodee lo envenene ó le asfixie; y para colmo de sus desdichas, encuentre al lado de un excelente maestro, una escuela sin luz, sin aire, de cubicación miserable, con inmundicia cloaca por retrete, con agua para beber saturada de gérmenes patógenos y rodeada además de fábricas ó talleres en donde hayan instaladas industrias insalubres, que al amparo tal vez de bastarda política, están con beneplácito de sus dueños, envenenando la atmósfera de sus alrededores y preparando candidatos a la muerte.

Francisco Tomás.
Bañol y Julio de 1913.

A las sociedades obreras agrícolas de la región valenciana.

Compañeros agricultores: Próxima la celebración de nuestro segundo Congreso pido que hagamos todos un pequeño esfuerzo para que tenga la mayor importancia posible.

Obreros agricultores:
Nada más fácil y práctico para demostrar a nuestros explotadores que tenemos más fuerza y somos superiores a ellos que sumarnos todos a la gran Federación de Agricultores de la región valenciana, formando así la gran pagana con la que podremos vencer todos los obstáculos.

De sobre sabéis que los obreros que permanecen aislados no son capaces de defenderse nada práctico y son impotentes para defenderse, mientras que, por el contrario, viendo todos unidos en fuerte y compacto con muy pequeño esfuerzo conseguiremos unas mejoras nos propongamos, remediando en inferioros vemos que por sí en las razas, se renuncen y asintiendo de conservación, defendiendo de los ciegos a su manera para que, como seres demas animales, también nosotros, como superiores, debemos formar un gran número de obreros asociados dispuestos única y exclusivamente para la propia defensa.

No hay que hacer mucho hincapié para demostrar que la Federación es precisa, y que sin ella no seremos capaces de hacer nada práctico. Por lo tanto, queridos compañeros, el día 3 de Agosto os esperamos en el Centro Obrero de Sueca, donde se celebrará el segundo Congreso Agrícola Obrero, con el exclusivo fin de engrandecer la Federación Agrícola de la región.

Esperamos, pues, que el día 3 de Agosto acudiréis todos como un solo hombre al Centro Obrero de Sueca, donde esperamos a los delegados.

Por la Sociedad Obrera Agrícola «La Unión» de Sueca, el presidente, José Sánchez, el secretario, Antonio Cervera, y el tesorero, Antonio Cervera.

El problema médico-social

Apens si se aborda el trascendental problema de la salubridad pública que tan perfectamente encaja en el magnó poderío de un pueblo, dedicando la inmensa voluntad de los primates de la ciencia, y el apoyo, aunque deficiente, del poder oficial, y el no menos deficiente de la caridad privada, a crear sanatorios y colonias escolares; a intentar higienizar las escuelas, a canalizar las aguas de los grandes ríos y a pedir al extranjero nuevos sistemas de enseñanza, si no se crea primero una voluntad que se aquilote por toneladas, y un Banco que deje correr ríos de oro para aplicar ambos elementos a la construcción del primer jalón que nos ha de conducir a la meta de la inmensa escalera de la vida, en donde habrán desaparecido toda clase de enfermedades, y sólo el accidente y la vejez serán nuestros únicos enemigos: la una que nos hará pasar el último rollano cogida de nuestras manos y deslizando en nuestros oídos dulces palabras de amor y de consuelo, como angel de paz, y el otro, arrojándonos con su maldita guadaja al caos de ultratumba, como si se quisiera evidenciar con ello las dos opuestas Paros que desde el antiguo dualismo persa han atravesado hasta el día las pasadas generaciones.

Higienizar las urbes: hacer que sus habitantes reciban a raudales los vivificadores rayos de luz solar; que respiren a borbotones el aire puro; que habiten casas suficientemente orientadas, cubiertas y purificadas de gases mefíticos; que coman alimentos sanos y nutritivos en cantidad suficiente; que se hallen envueltos, en una palabra, en atmósfera de vida... Este, este es el primer eslabón que se deberá forjar, si se quiere evitar el germen venenoso de la mayor parte de las enfermedades infecto-contagiosas.

Después, créense centros en donde se predique y enseñe la virtud y se combata el vicio en todas sus manifestaciones, creando premios para los buenos; luego, ábranse escuelas oficiales y obligadas de gimnasia para el desarrollo físico de los pequeños organismos, y más tarde, cuando ya las grandes y las pequeñas urbes reuman las necesarias condiciones de salubridad, cuando la inmensa mayoría de los niños hayan sido purgados de vicios atávicos, y hayan aprendido lo suficiente en las escuelas de los deberes sociales, cuando su organismo haya adquirido el desarrollo suficiente para recibir los embates de los trabajos intelectuales y físicos, con los que constantemente ha de luchar en el transcurso de la vida, habrá llegado la hora de multiplicar é higienizar escuelas, abrir sanatorios, publicar leyes para hacer más llevaderos los duros trabajos de las fábricas y del taller de la clínica y del bufete de la mina y del laboratorio; pues antes que el maestro, está el físico; antes que el médico está el higienista.

En vano será cuidar de la salud de un niño predispuerto por vicio de origen al desarrollo de una enfermedad física, llevándolo unos días al campo, ó reclusándolo temporalmente en un sanatorio, cuando ya ésta ha hecho su ostensible manifestación en su organismo, al regresar a su hogar y ser reintegrado a su familia, vuelve a encontrar una miserable choza en donde el hambre lo aniquile y la atmósfera mefítica que le rodee lo envenene ó le asfixie; y para colmo de sus desdichas, encuentre al lado de un excelente maestro, una escuela sin luz, sin aire, de cubicación miserable, con inmundicia cloaca por retrete, con agua para beber saturada de gérmenes patógenos y rodeada además de fábricas ó talleres en donde hayan instaladas industrias insalubres, que al amparo tal vez de bastarda política, están con beneplácito de sus dueños, envenenando la atmósfera de sus alrededores y preparando candidatos a la muerte.

Francisco Tomás.
Bañol y Julio de 1913.

A las sociedades obreras agrícolas de la región valenciana.

Compañeros agricultores: Próxima la celebración de nuestro segundo Congreso pido que hagamos todos un pequeño esfuerzo para que tenga la mayor importancia posible.

Obreros agricultores:
Nada más fácil y práctico para demostrar a nuestros explotadores que tenemos más fuerza y somos superiores a ellos que sumarnos todos a la gran Federación de Agricultores de la región valenciana, formando así la gran pagana con la que podremos vencer todos los obstáculos.

De sobre sabéis que los obreros que permanecen aislados no son capaces de defenderse nada práctico y son impotentes para defenderse, mientras que, por el contrario, viendo todos unidos en fuerte y compacto con muy pequeño esfuerzo conseguiremos unas mejoras nos propongamos, remediando en inferioros vemos que por sí en las razas, se renuncen y asintiendo de conservación, defendiendo de los ciegos a su manera para que, como seres demas animales, también nosotros, como superiores, debemos formar un gran número de obreros asociados dispuestos única y exclusivamente para la propia defensa.

No hay que hacer mucho hincapié para demostrar que la Federación es precisa, y que sin ella no seremos capaces de hacer nada práctico. Por lo tanto, queridos compañeros, el día 3 de Agosto os esperamos en el Centro Obrero de Sueca, donde se celebrará el segundo Congreso Agrícola Obrero, con el exclusivo fin de engrandecer la Federación Agrícola de la región.

Esperamos, pues, que el día 3 de Agosto acudiréis todos como un solo hombre al Centro Obrero de Sueca, donde esperamos a los delegados.

Por la Sociedad Obrera Agrícola «La Unión» de Sueca, el presidente, José Sánchez, el secretario, Antonio Cervera, y el tesorero, Antonio Cervera.

Estómago é intestinos COMPRIMIDOS 'DIGESTOL ESCOBAR'

¿Qué diríais vosotros los enfermos del APARATO DIGESTIVO en general si á los treinta años de rabi-sos suirimentos curárais por completo?

Pues tomad los comprimidos "Digestol Escobar" y curaréis pronto y para siempre.

DEPOSITO GENERAL

D. V. Escobar, farmacéutico y químico, Burriana
Depósito en Valencia: Droguería San Antonio, Mercado, 71
De venta en todas las farmacias

Los riegos de Benipeixcar

Varios vecinos de Benipeixcar han publicado un remitido contestando al suelto que con motivo de una carta que nos dirigí publicamos recientemente. Ese remitido contiene varias afirmaciones que no parecen hechas por hombres que en algo estimen su seriedad y hemos de referirlas convenientemente.

No podían creer esos firmantes que su remitido sería publicado íntegramente y no comentado, por las siguientes razones:

Presentóse en nuestra Redacción el portador del remitido y nos preguntó cuánto valdría su asunto.

—Eso —le dijimos— no es costumbre nuestra cobrarlo. No obstante, aunque no lo publicásemos íntegro, harémos de él una referencia exacta, sin perjuicio de comentarla á continuación.

Y, efectivamente, extractamos fielmente cuanto el remitido contenía, copiando íntegramente el pensamiento de los firmantes y añadiémos unos comentarios.

Es, pues, totalmente contraria á la verdad la afirmación de los remitidistas.

¿Qué decían, en conclusión? Que el término municipal de Benipeixcar está convertido en un vergel y los vecinos tan satisfechos. Dijimos que 27 vecinos no podían constituir la mayoría de los terratenientes y que una afirmación tan rotunda como esa del vergel nada prueba. Contra ella están los campos que no son vergeles ni mucho menos.

¿Qué necesitan esos firmantes para que se les desmienta? ¿Que todos no son amigos del alcalde? Pero no dejáris de disfrutar del riego merecido á la protección del monterilla. Y si eso no es ser amigos, le anda muy cerca.

No somos nosotros, sino ellos quienes desvían la cuestión. Nuestra gaceta causa de esta enojosa polémica decía que, gracias á las arbitrariedades de aquel alcalde, algunos propietarios no pudieron regar del agua del pozo de Feharrocha.

Eso dijimos solamente y eso es lo que ni siquiera han mentado esos firmantes ni en el primero ni en el segundo remitidos.

Y aunque todo aquello del vergel fuera cierto, en pie quedaría nuestra denuncia, bien la hiciera una comisión de cuatro, de ocho ó de cien individuos, cosa que nada importa á los suspicaces y maliciosos remitidistas que hablan de *confidencias* sin saber lo que se dicen. ¿Está claro todo esto?

En cuanto á eso de *personas bien nacidas* suponemos que no va dirigido, ni remotamente á nosotros; porque si así fuera y después de las terminantes afirmaciones que dejamos sentadas bien podíamos repetir con ellos que, en efecto, quien oenta la verdad es, sino un mal nacido—porque de otro no pueden ser culpables los padres—otro parecido.

Mal camino es el de las bravatas necias, señor redactor del remitido.

¡Campesinos valencianos: el segundo Congreso de Sueca!

Compañeros: Cansados de ser despreciados y ultrajados por los que no contentos en tratarnos como esclavos abusaban constantemente de nuestra pasiva actitud, levantamos nuestra voz, alta y serenamente, en demanda de justicia.

Como el medio ideal para conseguir nuestros propósitos es la asociación, á ella dedicamos todas nuestras energías.

Hora es ya de que mostremos al mundo que somos hombres, que conocemos nuestros derechos. Hasta aquí, reducidos á la condición de parias, sólo nos daban á conocer nuestros deberes, pero donde hay deberes por consecuencia lógica, han de existir derechos.

Esto es lo que necesitamos decir á nuestros compañeros. Este es el grito que se escapa de nuestros oprimidos pechos. Por eso os convocamos para el segundo Congreso de Sueca; para desde allí constituir con solidez la nueva Federación que ha de unificar los esfuerzos de todos los oprimidos por la acción capitalista.

Compañeros: ahora ó nunca. Asociémosnos á la Federación, pues esta es la palanca que nos hará conquistar el puesto de hombres libres. No consistamos en seguir siendo los proscriptos de la sociedad.

Negaros rotundamente á efectuar ese trabajo tan brutal, que si á nosotros nos rebaja, también á nuestros explotadores les concede el título de insensatos, pues ellos son la causa de tanta miseria.

Cuantas sociedades de campesinos existan en esta región y no hayan recibido aviso directamente, sírvanse enviar delegación, pues se trata de solidificar la Federación Regional Agrícola que se dió por formada el 25 de Mayo próximo pasado.

Compañeros: que vuestras respectivas sociedades envíen sus delegados al segundo Congreso de Sueca que se celebrará el día 3 del próximo Agosto.

Enrique Llobregat.

Aludía de Carlet.

Bazares ZURITA

Mar, 22, y plaza de la Reina, 4.—Se ha recibido todas las novedades de verano. Existencias de toda clase de calzado y de todos precios, sin competencia.

GLAXO

porque se altera tan fácilmente que un día ú otro la toman mala con riesgo de muerte. Cocida ó esterilizada hay más peligro de indigestión. Si toman alimentos con azúcar ó harina, pañales, evita y cura la diarrea y nutre maravillosamente para enfermos y ancianos el

GLAXO es ideal. Médicos y miles de familias que lo usan, dan referencias.—Farmacias, Droguerías y Comestibles.

DEPOSITARIOS EN VALENCIA: Comtal y Compañía é Hijos de Cuesta, plaza del Mercado.—REPRESENTANTE: R. Lleó Gullent, Maldonado, 13.—Valencia

fielente. En cuanto á pasés bariendo el toro y pasés clásicos, sólo tuvo dos en todo su cometido. El bicho murió de una estocada delantera y perpendicular, entrando bien el matador.

El quinto daba lástima que lo mataran. Era tan chiquito.

El Sr. Torres cogió los palos y clavó un buen par al cuarto, repitiendo con otro que resultó delantero.

Seguidamente brindó la muerte de este toro, que parecía nieto del cuarto de antea-yer, á D. Luis Alcaraz.

No pretendo restar mérito al trabajo del diestro sevillano, puesto que no ignoramos los que sabe ejecutarlos con los toros de todos tamaños, pero, la verdad, me pareció que eran las peores las molestias que se tomaba con bichito semejante.

Entre pasés de pitón á pitón, dados desde cerca, vimos dar á Ricardo cuatro de molinete buenísimos, dos rodilla en tierra, uno de ellos aguantando al toro y esperando reuniera las patas y le mirara. Cuarteando bastante, dejó media estocada alta con tendencia á través.

En los aplausos y silbidos, y como la preta principalmente de la parte del sol, fuera tan grande como injusta, la parte de la sombra, que había estado discreta en el aplauso, tomó la defensiva del torero y le aplaudió celosamente, obligándole á salir á los medios.

Total: cinco de exageraciones por una faena que fué más de bueno que de malo.

El calvo llevaba ayer tarde gran comen-zo de que se le aplaudiera.

Con el capote no me convenció en nada del primer tercio. Sin embargo, en el segundo estuvo super, clavando dos pares al cuarto, llegando bien y levantando los brazos, dos pares de gran banderillero. El tercio quedó delantero.

Comienza sereno y bien, ejecutando dos pasés cogidos, uno natural y otro ayudado, dados desde cerca. Luego se embarulla y recibe un achuchón, acudiendo al quite Manolo Bomba, á quien desafortunadamente le retiró. Eso fué una prosería, admirada artista del torero.

Entra en consecuencia del achuchón, pasa ya desde lejos y con roce de la muleta tan sólo por los pitones, pero en el momento de matar se erice y estrechándose más que de ordinario entra á toro humillado y deja una buena estocada.

Se le aplaude mucho y se le concede la oreja del animal.

Su segundo fué el más grande de la tarde. Era bravo y noble y Rafael quiso aprovechar las buenas cualidades del toro y pasamos un buen rato, el único agradable de las tres horas que duró la corrida.

Cuando pisa el bovino la arena, Rafael busca pelea y consistente, aunque embarullado y con nerviosidad de piernas, que el toro se le coma el terreno y le cornea la manga derecha hasta dominarlo y pararlo unos instantes.

Entra la serie de capotazos malos de esta fase de la lidia, desuella algo bueno y es una larga afrolada.

Ha surgido el torero y vemos en los quites una larga de rodillas admirable, un abanico bastante bien realizado y otras monerías.

También pone banderillas á este toro el gitano dejando un par al cuarto, otro, uno de capote superior y medio par también al cuarto.

En el palco de la Diputación están los marinos del «Princesa de Asturias» y Rafael les brinda la muerte del cornupesto, siendo su faena de muleta, hermosa, colorista, creadora. Cerca, muy cerca, borda cuatro pasés en redondo, buenos, tres de los de nuevo repertorio que ya ve los vimos en Utiel, ó sea gallegos, con los que se lleva un buen rato, algunos de molinete, arrojado, etc. etc., ó sea toda la faena de colores. Se muestra cansado y el toro aburrido de tanto ajeteo y por fin se decide á matar.

Con gran picardía, puesto que al engendrar el viaje se aparta suavemente hacia la izquierda, entra á matar dejando media estocada en el alto, de las clasificadas como buenas y rematando al bicho del segundo intento de puntillazo á la ballastilla.

Ovación, vuelta al ruedo, la oreja y una tarjeta de los marinos en la que dice: «Vale por un regalo».

Manolo Bomba estuvo valiente y bonito en su primer toro en el que le vimos un pase por bajo rodilla en tierra y otro natural clase extra y estar siempre cara al animal con la pierna contraria, terminando esta faena de un pinchazo en huso quedándose en la cara al encontronazo.

Luego, entró bien y despacio, ó sea dejándose ver, y dejó media el moncho de una estocada al volapié delantera y un poco caído.

Grandes aplausos y oreja.

Su segundo lo brindó al Sr. Mazarredo, y más valiera que se lo hubiera guardado para mejor ocasión. Toda la faena fué sin pasar de la cara y muy movido, muriendo el toro de un pinchazo delantero, una estocada travésada, entrando bien, y un descabello.

Al pequeño de los Gallo le tocaron dos matos en verdad, y dos matos que cortaban el terreno y el sol, todo, alarga la gaita; pero eran pequeños, no imponían, y un muchacho de sus facultades, su sabiduría estaba obligado á algo más.

Sobre todo estaba obligado á que no fuera el toro el que le torera, como ocurrió en el primero, el cual lo llevó cargando hasta la barrera. Dejándolo venir y aprovechando de una estocada alta y acabó con un descabello.

¿Cuándo se va á quitar este machado la mala costumbre de pincharles en el hocico para que humillen?

¿Qué no tienen bastante martirio desde que salen al redondo?

¿Parece mentira Joséllini! Eso no debe hacerse.

En el último de la tarde tendió á cebarse enseguida dándole cuatro pares junto á tablas, donde se defendió el bicho y desahucándolo de una estocada caída y un descabello. Claro que esto es práctico pero qué había 18.000 espectadores y algunos habían pagado un porción de pesetas por estar allí.

Tan joven y moderno en su categoría, y ¡Mal! ¡Mal!

Creo que no me falta por decir nada, ¡Ah sí! Un par bueno, puesto por Paja y un quite de Manuel Bomba, un pinchazo que cayó al descubierto en el segundo toro.

Y que los toros aguantaron 58 varas, agorados, con peones á la derecha y demás arrears, hicieron caer 11 veces á los picadores y mataron seis caballos.

Me alegro por los pobres y sufridos animales, pero esto demuestra, hablando braunísticamente, que los toros ni eran bravos ni tenían poder.

Y hasta la novillada,

Un maleta.

Alarma.

Al terminar la corrida caudó la noticia de que se había escapado de los corrales un toro, motivando esto que se nos avisó, una de cuyas víctimas fué una joven á la que se asistió en la enfermería de la plaza.

También el Gobernador civil cayó al suelo, aunque no sufrió daño alguno.

Afortunadamente ni fué verdad ni se en-

teró de la alarma mucha gente, pues entonces acaso hubieran ocurrido mayores desgracias.

La novillada.

Como oportunamente anunciamos, el domingo se celebrará la novillada de Feria con ocho toros de Miura, que serán estoqueados por los diestros valencianos Gordet y Copo, el malagueño Larita y el sevillano Abaito, nuevo en esta plaza.

Los señores abonados podrán retirar sus localidades en las oficinas de la plaza, hoy, de nueve á doce de la mañana y de cuatro á siete de la tarde.

Bombita.

Los amigos de Bombita, de Sevilla, le han enviado telegramas de felicitación por el éxito obtenido con los toros de Miura.

Entre los telegramas, aparece uno firmado por «Varios devotos del Convento de San Nicolás».

Excusado es decir que los telegramas están redactados rebosando entusiasmo.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado sólo un pago de 3.000 pesetas para la Junta general de Feria.

Ayer se reunió la comisión de Instrucción pública, despachando asuntos de trámite.

Hablando ayer el Alcalde acerca de la excesiva velocidad que llevan los automóviles, facilitó una nota de las denuncias de los autos núms. 133, 97, 223, 145, 195 y 263.

En los números del Boletín oficial correspondientes á los días 18, 23 y 24 del actual, se hallan insertos los anuncios de las instalaciones de los motores siguientes:

Uno en la casa del Camino Viejo de San Vicente de la Rocqueta, junto á la Gran Vía; otro en la casa del Beato Nicolás Factor, y otro en la casa núm. 5 de la calle de Cuenca, terminando el plazo para reclamar en contra de los mismos, los días 3, 8 y 9 del próximo mes de Agosto.

Recaudación de arbitrios.

La de ayer fué la siguiente

Por ornato. 4.675'23

Inspección veterinaria. 4'94

Peaje. 7'00

Total. 5.213'24

Publicaciones

Mundo Gráfico.—Esta notable revista madrileña publica en el número de esta semana que hoy se pondrá á la venta interesantes informaciones de la más palpitante actualidad.

Tales son las regatas de San Sebastián; la inauguración del pantano de la Peña, con notables fotografías de los riegos del Alto Aragón; curiosas fotografías de la acción de España en el Rif, con detalles de las operaciones en Arcel; notas vanguardistas de Santander y Gijón; páginas del arte y la fotografía; la movilización del ejército rumano; el Gran Premio del Automóvil Club de Francia; notas de provincias; retrato del soldado Aguado fusilado en Melilla, etcétera.

Además publica un hermoso suplemento de cuatro páginas dedicado á los festejos que se están celebrando en Valencia con motivo de la Feria.

La parte literaria es muy escogida y amena, publicando el discurso pronunciado por don Jacinto Benavente en la fiesta organizada por el colegio madrileño.

Escopetas MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de caza y para todas las especies. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Se encuentra entre nosotros nuestro muy querido amigo y distinguido corresponsal Manuel Abril, culto periodista y corresponsal de El Pueblo en Ternel.

Sea bienvenido tan estimado amigo y que su estancia en Valencia le sea grata.

Para el Alcalde.

Hemos recibido la visita de unos señores, rogándonos llamemos la atención de la Alcaldía acerca de lo molestoso que resulta al público, cuando se retira estas noches de la Feria, verificar un largo rodeo por frente á la actual Fábrica de Tabacos, para dirigirse al interior de la ciudad.

Esto se evitará si el paso de la Gloria permaneciera abierto hasta la una de la madrugada, en vez de cerrarlo á las doce de la noche.

La parte literaria ó queja es fundada, pues con sólo dejar libre el paso por la Gloria hasta la indicada hora, y sólo por estas noches de Feria, se evitaría la molestia que ocasiona al público que regresa de la Alameda, el tener que dar un largo rodeo, precisamente por un punto en que los tranvías circulan sin interrupción.

Creemos que se prestaría un buen servicio ordenando que hasta el lunes próximo, último día de Feria, se dejara la Gloria abierta, cerrándola á la una de la madrugada.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que á continuación se indican y horas de nueve á doce de la mañana del próximo Agosto:

Día 1.º—Pensionistas, jubilados, Montepío civil y pagas de tocas.

2.º—Retirados, completo.

3.º—Montepío militar.

4.º—Los que hayan dejado de verificarlo en los días anteriores.

5.º—Retenciones.

También ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

D. Marcelino Gómez, 106.231'75 pesetas; D. Macari Juliá, 3.187'16; D. Manuel Barrechina, 16.794'69; D. José Orcoy, 4.688'48; D. Ramón Dargat, 58.388'33; D. Manuel Rodríguez, 38.414'42; D. Emilio Juan, 943'71; D. Juan Vilar, 5.927'75; D. Luis Alonso, 18.273'43; D. Emiliano Fernández, 58.820'37; D. José Llinás, 40.915'53; D. Ricardo Pajarón, 27.214'00; D. Ramón Climent, 38.738'49; D. Joaquín García, 64.985'00; D. Aureliano Ripoll, 4.000'00; D. Benjamín de Cíviles, 4.945 y Compañía, Arrendataria de Contribuciones, 61.476'65.

Lo mejor para el estómago DIGESTOL ESCOBAR.

¡DOLOR DE MUELAS!



Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo aplicar mi DESVITOL INSENSIBILIZADOR

que la hace caer en el acto el dolor más insuportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y masificar desde el mismo día con sus muelas insensibilizadas para toda su vida. Los clientes que á todas horas llenan nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro como esos enfermos se calman en el acto sus arrancamientos en una sola

hora, que en tal estado podría ocasionarles la muerte.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

VALENCIA

Horas de CLINICA: De 10 á 1 y de 3 á 5. Días festivos, sólo de 10 á 1

GRAN BALNEARIO DE CHULLILLA.—Aguas minero-medicinales sulfurosas

En rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, escrófula, herpesiforme, brucifolia, fúntis y afecciones humorales, etc. Los desahucados por otras aguas similares deben acudir á este balneario que hace numerosas curaciones, comprobadas en enfermos muy crónicos.—Servicio de carrajes diario desde la Estación de Liria (vía arca) directo al balneario, que sale de Valencia á las seis de la mañana, siendo el regreso desde Chullilla también diario.—Hospedajes económicos.—Informes: Almacén de alparagats, Mercado, 53, y en Liria al propietario José Torrent, plaza Mayor.

Gran Balneario de Fuente-Podrída

Requena, provincia de Valencia.—Temporada: 16 Junio á 30 Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas, sulfúricas, císticas (nitrogénicas con arsénico y hierro) de España. Curación rápida y eficaz de la Escrófula, Herpetiforme y de todas las enfermedades de la piel, así como las bronquitis, rinitis, faringitis, biliaris, enfermedades en la matriz, etc.

BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES

Hospedaje en el Hotel, todo completo, desde 5 á 10 pesetas. Cubiertos desde 2 pesetas en adelante. Habitación en la Hospedería, de 1 á 250 pesetas.—Paseo: sendero.—Teléfono público.

Automóvil desde Requena, exclusivamente para los banistas, los días pares de Junio, Julio y Septiembre, á impulso del mes de Agosto, y coche diligencia todos los días. Salida de Valencia, en el tren de las 9:20.—Para más informes, D. RAFAEL GARCIA, calle Balmes, 10.

PENSION BLAU

CASPE, 15, pisos 1.º, 2.º y 3.º (frente á los teatros)

Tivoli y Novedades.—BARCELONA

Habitaciones ventiladas y amuebladas con lujo y confort.—Espaciosos comedores.—Cocina, española y francesa.—Piscina valenciana los jueves y domingos.—Cuartos de baño.—Wáter.—Timbres y luz eléctrica.

Una comisión de vecinos de Villanueva de Castellón visitó ayer al Gobernador, rogándole que incluyera dicha población entre los pueblos damnificados por el último pedrisco.

Mañana, á las once, celebrará sesión la Junta de Obras del Puerto.

Para las Colonias que organiza la Asociación Cultura y Higiene se han recibido los siguientes donativos:

De un señor donante, que desea no se publique su nombre, 25 pesetas; de D. José Zuñero, 10, y de D. Miguel Ferrer, dueño del café Sport, 10 y 50 paquetes de té con el azúcar correspondiente.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Contribuciones.—En atención á lo solicitado por muchos contribuyentes que tienen domiciliado el pago de las contribuciones en esta capital y desean ausentarse en los primeros días de Agosto, la Sociedad de Recaudadores de R. Sastre y Compañía, ha abierto el cobro de las *carpelas* correspondientes al actual tercer trimestre.

En su consecuencia, los señores contribuyentes que hubiesen solicitado *domiciliación*, podrán retirar desde luego sus recibos en las oficinas de esta Recaudación, sitas en la plaza del Horno de San Nicolás, n.º 3, 2, 1, á las horas de costumbre.

Telefonemas detenidos: Pilar Yabat, Prado, 28.

Ha llegado á esta capital y se vende en los estancos el tan deseado papel de fumar *Valda*, el cual no dudamos que todo fumador en gastando dos libritos le ha de ser preciso el uso, pues está impregnado de fuertes sustancias antisépticas que, aspiradas con el humo del papel, esteriliza las paredes bucales y vías pulmonares.

Truébenlo y se convencerán.

SIEMPRE CURA ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Lo mejor para el estómago DIGESTOL ESCOBAR.

Ha probado usted el «Mons», champagne? Pídale al agente, Muñoz Degrañ, 10.

La decidida preferencia del público por los jarabes y las horchatas de la casa Ricardo Saiz es la sanción más legítima de sus inimitables calidades. El buen gusto sólo pide esta famosa marca. En ultramarinos, cafés y bars.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guisa.—SE REMITEN GRATIS.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER, marca LUNA.

Teatros

APOLO.

Pocos programas pueden ofrecer al público la novedad é interés del que en otro sitio del periódico publicamos, correspondiente á la función de hoy miércoles de moda.

Señalo es que estos días han sido distinguidos por lo más selecto de nuestro público, con su elección, y así, tales funciones, la platea de Apolo presenta un aspecto desimbarado.

Hay se repetirá tan y el público se verá en un espectáculo más selecto, pues, como siempre, complicado, el programa es selecto; la escenografía en Apolo resulta gratísima, el teatro estará adornado y se regalará *bonitas* á las señoras.

BSLAVA.

Anoche se presentó ante nuestro público el Trio Moreno, formado por tres *gacilas* muy bonitas y muy artistas.

El debut del Trio Moreno fué un éxito completo, cosechando grandísimos aplausos, por lo bien que cantan y bailan.

Las tres jóvenes artistas fueron ovacionadas y se las hizo salir al palco, es decir, lo cual demuestra la valía de su trabajo artístico-coreográfico, de gran originalidad.

Esta tarde se celebrará función á las 4:45, en la que una única función completa, con el estreno de *La Estrella Soler*, por la noche, sus funciones, á las 9:45 y 11:30 en los que se tomarán parte Estrella Soler, Trio Moreno, Les Etoiles, Raul and gion y la rival cantatriz de aires reno más creciente éxito.

Plaza de Toros.

La empresa se crea en el caso de servir al público que desee ver la periferia de éxito muy lo que vadis... que por tener que satisfacer otros compromisos previa-

JOSE REY, PROFESOR ESPECIALISTA é inventor de su procedimiento para no tener que extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

VALENCIA

Horas de CLINICA: De 10 á 1 y de 3 á 5. Días festivos, sólo de 10 á 1

GRAN BALNEARIO DE CHULLILLA.—Aguas minero-medicinales sulfurosas

En rival en España en las más rebeldes afecciones de la piel, escrófula, herpesiforme, brucifolia, fúntis y afecciones humorales, etc. Los desahucados por otras aguas similares deben acudir á este balneario que hace numerosas curaciones, comprobadas en enfermos muy crónicos.—Servicio de carrajes diario desde la Estación de Liria (vía arca) directo al balneario, que sale de Valencia á las seis de la mañana, siendo el regreso desde Chullilla también diario.—Hospedajes económicos.—Informes:

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La "Gaceta".-Lo que dice la Prensa.-Visita.-En Gobernación.-De Fomento.

Inserta la "Gaceta" una real orden nombrando profesor de Pedagogía del Instituto General y técnico de Castellón a D. José Fombuena López.

El País.-Se ocupa del problema de las subsistencias en Madrid y pide que se abarate el pan y que se elabore en mejores condiciones higiénicas.

La Mañana.-Escaita al Gobierno a quo se ocupa y se entero de las escasas consideraciones que en Cuba se guardan a nuestros compatriotas y exija el castigo de cuantos en aquel país afrontan a España.

El Universo.-Censura y protesta de que el ministro de Instrucción pública trate de proveer de material de enseñanza a todas las escuelas nacionales, lo que para ellos, va contra la Religión.

El Radical.-Da la razón a los obreros del arte fabril, que han acordado declararse en huelga, y dice que es preciso que el Gobierno se entere, no sólo de mantener el orden, sino de intervenir en el asunto inclinándose del lado de la justicia.

D. Basilio Paraiso y el Sr. García Prieto han visitado al ministro de Hacienda para hablarle de diferentes asuntos.

El Sr. Alba ha dirigido una circular a los gobernadores civiles recomendándoles que adopten medidas sanitarias en vista del desarrollo que adquiere el cólera en Hungría y otros puntos de Europa.

Estaba redactando una nota oficiosa sobre el juego, que nos entregará esta tarde.

Ha conferenciado con el gobernador civil de Barcelona, quien le ha anunciado el planteamiento de la huelga de los obreros del arte fabril.

Ha regresado el director general de Agricultura D. Teófilo Gallego de su excursión a Canfranc y Viesca.

Viene satisfecho de las obras del ferrocarril de Canfranc y del estado floreciente de aquella región aragonesa.

El Sr. Gasset se propone visitar los pantanos de Talave y Alfonso XII (Murcia) para ver la forma de poderlos inaugurar el año próximo.

Al mismo tiempo estudiará sobre el terreno una solución definitiva al conflicto de los riegos.

Los petardos de estos días.-El presidente.-El arsenal de la Carraca.

Un periódico hace notar la coincidencia de que el agente de la revista del presidente del Consejo, Simón Roda Jiménez, que se hallaba anocheciendo cerca del sitio donde hizo explosión el petardo, estuviese también en sitio inmediato al urinario donde días pasados explotó otro petardo.

La policía trabaja para descubrir a los autores de las explosiones, hasta ahora sin fruto.

No se ha practicado ninguna detención.

El conde de Romanones recibió esta mañana en su domicilio la visita de todos los ministros.

Luego se trasladó a su despacho de la Presidencia, donde se dedicó al examen y resolución de los asuntos pendientes.

Con el subsecretario Sr. Argente mandó recado a los periodistas diciendo que no tenía ninguna noticia que comunicar.

El general de la Armada Sr. Moreno Elisa ha sido comisionado para estudiar el funcionamiento del arsenal de la Carraca, para proponer las reformas que la práctica aconseja, en armonía con las necesidades modernas.

De Barcelona.-En algunas fábricas de hilados de Sanz y Hospitalet ha empezado la huelga.

En la de los Sres. Hervás y Prats un grupo de unos 60 intentó coaccionar a los que seguían trabajando.

Una de las mujeres é intervino la guardia civil, evitando que la cosa pasase a mayores.

En la citada fábrica siguen trabajando 250 obreros.

Según los datos recogidos, los obreros que se han declarado en huelga, son: 1.400 de la fábrica de Castelló, 200 de la de Rifá, de Hospitalet, 300 mujeres y 60 hombres de la de Val.

En la de los Hervás, de Sanz, en la fábrica de Batlló le fué negada la entrada a una comisión de huelguistas.

El gobernador ha llamado al presidente de la sociedad del arte fabril, quien le ha manifestado que el Comité es ajeno a esta huelga.

En la barriada del Clot celebrarán esta noche un mitin los aprestadores, cilindradores y estamadores.

En todas las secciones se reunirán también en mitin los obreros del arte fabril.

De Valencia, Castellón, Zaragoza y Gerona han llegado fuerzas de la guardia civil.

Mediante fianza de 2.000 pesetas, ha sido puesto en libertad el director del semanario "El Renacimiento".

Se le acusa de insulto a la bandera y al himno nacional.

Ha desaparecido el director y redactor del semanario radical "La Ira".

El impresor ha declarado que no los conoce.

Lo han sido algunos de los oradores que tomaron parte el domingo último en el mitin de la Casa del Pueblo.

Una denuncia.-De Bilbao.-Alfonso Costa.

Badajoz.-Alfonso Costa ha salido de Badajoz para Lisboa sin novedad.

Son falsos los rumores de supuestos desórdenes en Portugal.

En el ministerio de Hacienda se cursa estos días un recurso de queja de impo-

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA "EL PUEBLO" Madrid 29, 8:30 noche.

Conferencia.-De viaje.-Fallecimiento.-Sol y Ortega.

Villanueva ha conferenciado extensamente en su domicilio, cambiando impresiones sobre la campaña de Marruecos, juzgándola como muy satisfactoria, las noticias recibidas y precursoras de próxima pacificación.

Villanueva marchará a primeros del próximo Agosto a Canterets para tomar las aguas.

En una finca de Brihuega (Guadalajara), ha fallecido el senador conservador marqués de Ibarra.

Con ésta son ya nueve las vacantes de senadores vitalicios.

El Dr. Llansó, que asiste a Sol y Ortega, ha escrito a los amigos de Madrid, asegurándoles que ha entrado en franca mejoría y que muy en breve estará totalmente restablecido.

El jueves marchará a Vichy para reposarse.

Los toreros heridos

Levantados los apóstits a Lagartijillo y Esquerdo, vióse que mejoran.

Esquerdo sigue grave, se le ha infectado la herida del muslo y se necesitó soltarle los puntos para colocarle el tubo de desagüe.

La curación será larga.

De Barcelona

Los algodoneros.-La huelga revolucionaria.

La huelga de algodoneros, aunque oficialmente no está declarada, en realidad se ha iniciado mediante la tática de pequeñas huelgas parciales a título de tanteo.

Hoy, en las fábricas de Hervás y Prats, en Sans, se han declarado en huelga. Cincuenta hombres, y mujeres han pleiteado, arañándose y teniendo que intervenir los civiles para disolver los grupos.

En la gran fábrica de Batlló, en Sans, unos grupos intentaron hacer parar. Se les impidió la entrada en la fábrica.

En Hospitalet abandonaron el trabajo 1.400 obreros de la fábrica de Cánamo de Caro.

Después del almuerzo en la fábrica de tejidos de Xifres se han declarado en huelga 200 obreros, la mayoría mujeres.

Por otros huelgas planteadas huelgan otros 400.

Esta noche se celebra un mitin del arte fabril para el que se han buscado oradores y delegados de Barcelona.

En Sabadell y Terrasa la impresión del día es confusa reinando el pesimismo, por atribuirse carácter revolucionario a la huelga y porque se habla con insistencia de la llegada del extranjero de varios delegados de la Federación internacional obrera.

Fiesta de aviación

Vitoria.-Con motivo de las próximas fiestas, hay gran animación en la ciudad.

El aviador Dixer ha realizado magníficos vuelos, siendo muy aplaudido.

Para las fiestas se halla contratado el aviador Garnier.

¡Qué calor!

San Sebastián.-Ha llegado el tranvía de Madrid, conduciendo 1.025 viajeros.

Establecimiento benéfico

Tolosa.-Se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra de la Casa de Beneficencia.

Asistieron el gobernador civil y demás personalidades de la localidad.

Después se ha celebrado un banquete en el palacio del Ayuntamiento.

CONFERENCIA

Madrid, 30, 1:30 madrugada.

La Prensa y el conflicto de Marruecos.-Las recompensas.-De Melilla.-Telegrama oficial de Tetuán.-La escuadra.

El Imparcial.-Hablando de la cuestión de Marruecos, dice:

El país se ha dado ya cuenta exacta de lo que significa la intervención española en la zona Norte marroquí.

Los optimistas han acabado por comprender la abrumadora carga que hemos echado sobre nuestros hombros.

El patriotismo de los pueblos españoles no vacila ante las necesidades y el honor de los compromisos adquiridos, pero quiere que las cosas se hagan con medida y pulso.

No vuelve la cara al deber, pero están prevenidos los Gobiernos, porque el país pedirá a cada instante cuenta exacta de como se cumple ese deber.

La única fórmula racional para hacer frente a las obligaciones del protectorado consiste en condicionar la intervención, en la medida de lo posible, en avanzar paso a paso y de tal modo que haya que retroceder pocas veces.

El Socialista.-Insiste en pedir que se rectifique la política internacional, y arco que la campaña de Marruecos debe y puede quejar suspendida rápidamente, pues los moros no han de hacernos la guerra si dejamos de penetrar en su territorio.

El conde de Romanones tiene el criterio de que las recompensas por la campaña de Marruecos debe y puede quejar suspendida rápidamente, pues los moros no han de hacernos la guerra si dejamos de penetrar en su territorio.

El conde de Romanones tiene el criterio de que las recompensas por la campaña de Marruecos debe y puede quejar suspendida rápidamente, pues los moros no han de hacernos la guerra si dejamos de penetrar en su territorio.

El conde de Romanones tiene el criterio de que las recompensas por la campaña de Marruecos debe y puede quejar suspendida rápidamente, pues los moros no han de hacernos la guerra si dejamos de penetrar en su territorio.

Melilla.-Al practicar un reconocimiento en el lugar donde se libró la última escaramusa, fueron encontrados cerca del Kert, otros tres cadáveres de moros.

El general Jordana envió por telégrafo su felicitación a los combatientes.

La tarde pasó en completa tranquilidad.

Tetuán.-Alto comisario a ministro de la Guerra.

El general López Herreros, desde Laucein ordenó un reconocimiento por los alrededores de la posición.

Sallieron al efecto una compañía de infantería y dos secciones de caballería.

La compañía avanzó a cubierto por el río, descubriendo al enemigo, contra el cual rompió el fuego la posición.

La caballería avanzó rápidamente y se trabó combate, cesando el fuego de la posición.

El enemigo huyó, dejando siete muertos.

Nosotros tuvimos las siguientes bajas: Herido grave soldado de caballería Lázaro García.

Contados teniente D. Jaime Quiroga Bazán, hijo de la condesa de Pardo Bazán, y cabo Eusebio Manero.

El comandante general de la escuadra ha teleografiado al ministro, manifestándole que ayer se hallaban los buques "Extremadura" y "Osado" fondeados en la Restinga a la vista de una columna, por si era atacada poder prestarle auxilio.

A medio día se oyó fuego de cañón en el fuerte de Montenegro.

Desde los buques no se veía al enemigo.

Nuevos detalles del combate de Asfa.

Conta.-En vista de las incursiones que hacían los moros de las kabilas limitrofes a Ceuta, interceptando el camino de Tetuán y cometiendo robos y asesinatos, se ordenó que saliera una columna para castigarlos, restableciendo la tranquilidad.

Ayer salió una columna formada por dos compañías de Borbón, cuarenta soldados indígenas de caballería, mandados por el teniente Aguilera y la cuarta compañía de indígenas de infantería, al mando del capitán D. Luis Idoate.

Todas las fuerzas iban mandadas por el comandante de indígenas Sr. Gabarrón.

Los núcleos de rebeldes se habían reconcentrado en Asfa, en cuya dirección marchó la columna, siendo recibida con un fuerte tiro de las primeras chozas de población, el cual hubo de ser tomado por asalto, pues los moros temiendo el castigo habían construido parapetos y trincheras, habiendo tenido que legarse para desalojarlos de allí a la lucha cuerpo a cuerpo.

Los rebeldes fueron rechazados al fin é incendiado el aduar.

En el encuentro fueron heridos el teniente de caballería Sr. Aguilera y el sargento indígena Larvy, muerto al empezar el combate.

Desde Asfa observóse que los moros de Benimesala, divididos en grupos armados, coronaban las alturas que defienden su poblado, en actitud expectante, comunicándose con el jefe de la columna que los moros de Benimesala habían enviado emisarios a la posición de Fahama, manifestando que los temiendo que los fugitivos de Asfa asaltar Benimesala, se habían dispuesto para rechazarlos.

La misma actitud manifestaron los moros notables Larvy y Hachas, jefes del poblado.

Ante la huida de los moros, la columna marchó en dirección a Monte Negrón.

Los moros fueron dispersados, sufriendo grandes pérdidas.

Nosotros tuvimos al teniente de Albuera Sr. Perales, gravemente herido.

De la compañía de moros, seis heridos y un muerto.

De Villarobledo, un muerto y cuatro heridos.

De Albuera, un soldado muerto.

A la columna se le incorporaron dos compañías de Borbón.

El combate terminó a las doce y treinta, siguiendo la columna hasta la Restinga, donde pernoctaron, vivaqueando al abrigo de la posición de Negrón, con objeto de seguir hoy en el camino del río Smir la operación, al objeto de escaramantar a los kababios, evitando la reproducción de desmanes en esta zona cercana a Ceuta, que siempre había permanecido tranquila.

Elogiábase el brillante comportamiento de los oficiales y de la tropa, encomiándose la dirección tan acertada del comandante señor Gabarrón, el cual ha permanecido frente a las fuerzas indígenas desde que se inició la actual campaña.

Desde Kudia Federico, ya adelantado, se vieron descender por la sierra de El Garra hacia el valle de Castillejos núcleos de moros armados.

Durante el combate, en el camino de Negrón, la tripulación del "Carlos V", que regresaba de bombardear los adueros de Punta Gomara, presenció la lucha sin poder disparar a causa de la proximidad de los combatientes.

Anoche el "Carlos V" y el "Osado" con sus reflectores eléctricos, reconocieron la costa y el camino de Tetuán para vigilar los movimientos de la harka.

Heridos en una descubierta.-Invasión de harkes.

Conta.-En la descubierta que se hizo ayer resultaron heridos el teniente Aguilera grave, y muerto el sargento de las fuerzas indígenas, Mahomed Larvy.

También resultaron muertos el soldado Francisco Basso y cuatro moros de las milicias de Ceuta, y heridos los soldados de caballería Juan Conde, Antonio Torres Silvestre, Fidel Rosa y el teniente de caballería de Villarobledo D. Germán González Peral y dos moros de los milicianos.

Muertos y heridos fueron traídos a la plaza por el remolcador "Mangol María".

Se ha observado que en la sierra del Garb numerosos harkes pretenden bajar al valle de los Castillejos.

El "Carlos V" prosiguió el combate sin poder disparar un solo cañonazo, vista la proximidad de los combatientes.

Anoche, los proyectores del "Extremadura" y el "Osado", iluminaban la Restinga donde acampaban las fuerzas.

El "Extremadura" y el "Osado", anochecieron la costa Sur, regresando al anochecer.

Han salido dos compañías del regimiento de Borbón que han sido destinadas a reforzar la vigilancia a lo largo de la carretera de Tetuán en las cercanías del río Smir.

Tetuán.-Ayer los montañeses llegaron hasta la puerta de la Luneta con objeto de robar ganado.

La guardia hizo fuego, obligándoles a huir.

Hirieron a uno.

Después los regulares indígenas, tiraron a los rebeldes.

Esta noche se incendió un poblado cercano a la plaza.

El vapor "Gibraltar" llegó a Rincón de Medik.

Un convoy.-Estado de los heridos.-Carruaje asaltado.

Tetuán.-El convoy de hoy a Laucein no ha tenido novedad.

La artillería de la posición desalojó al enemigo que trataba de hostilizar el convoy cuando regresaba.

Los heridos siguen mejorando.

Un carruaje ha sido asaltado.

Se fracturó la clavícula

Melilla.-El capitán de Cerfiola, Carlos González, que recorría la línea proyectada, se cayó del caballo fracturándose la clavícula izquierda.

Hállase grave.

A. SERRANO.

De Castellón

Castellón, 29, 11:20 noche.

Huelga.-Dos suicidios

Los obreros de la fundición en hierro "La Primitiva Castellonense" se han declarado en huelga.

Las autoridades gestionan la solución.

En Nules, a la salida del Calvario, se ha suicidado disparándose un tiro a la cabeza, el anciano Ramón Salusi Navarro.

En Villarreal, en una finca de la partida del Madragal, el dueño de ésta, Vicente Gabanes Menero, se ha colgado de un algarrobo.

Ignórase la causa que les haya inducido al suicidio.

YÁÑEZ.

CONFERENCIA

EXTRANJERO

Madrid, 30, 2:30 madrugada.

Las sufragistas.-Robo importante.

Londres.-Las sufragistas han celebrado una reunión, a la que ha asistido mistress Bancour, directora del movimiento.

A ésta se le hará la transfusión de la sangre, habiendo aceptado el ofrecimiento de una de las muchas correligionarias que se le ofrecieron.

París.-Ha sido robada, con escalo, una joyería.

La cantidad de lo robado asciende a 200.000 francos.

Lo de Portugal

Oliveira acusa a Costa

Lisboa.-Américo Oliveira, que ayudó a implantar la República, ha sido detenido en Alcobaca.

"O Mundo" dice que Oliveira ha afirmado públicamente que las bombas que estallaron recientemente en Lisboa las mandó tirar Alfonso Costa y otros elementos demócratas.

Badajoz.-La prensa portuguesa asegura que reina tranquilidad, añadiendo que no obstante, se siente malestar general, esperándose que se traduzca en hechos cualquier día.

Los viajeros procedentes de Oporto llegaron en unión de Alfonso Costa a la estación de Entremontado sin novedad.

Costa siguió en el tren, llegando a Lisboa felizmente.

La situación de Méjico

París.-La Legación de Méjico comunicó que se ha logrado la pacificación del territorio.

Las tropas persiguen al revolucionario Carranza y a otras bandas zapatistas, causando grandes pérdidas.

Revolución en China

Shanghai.-Después de dos días de tranquilidad se han reanudado los combates.

Las granadas pasaron por encima de los barrios extranjeros, cayendo una de ellas en un jardín público, hirviendo a un niño.

Los buques de la escuadra han bombardeado las posiciones de los rebeldes.

Rumania y Bulgaria

París.-Asegúrase que aunque Rumania trate de evitar a Bulgaria que se someta a cláusulas durísimas acordadas las peticiones esenciales que motivaron la guerra.

Parece que Rusia busca el entendimiento de las potencias para desembarcar tropas en el mar Negro.

D. Alfonso.-Otro motín sufragista.

Londres.-D. Alfonso salió hoy de la isla de Wight en dirección a esta capital.

Un grupo de sufragistas intentó asaltar la prisión de Holloway para liberar a las compañeras detenidas.

Apedrearon el edificio, rompiendo todos los cristales.

Rápidamente acudieron los soldados haciéndolos huir.

Se hicieron tres detenciones de sufragistas.

El servicio de tres años

París.-La comisión militar del Senado ha acordado rechazar las enmiendas presentadas al proyecto de servicio militar de los tres años.

El ex sultán Hafid

Nápoles.-Ha marchado a Port-Said el ex sultán de Marruecos.

Daños inmensos por las inundaciones

Budapest.-Las inundaciones de estos días han causado daños inmensos.

Treco localidades en una extensión de millones de kilómetros, han sufrido los rigores de la inundación.

Se hallan sumergidas infinitas de casas.

Las cosechas han quedado totalmente perdidas y millares de familias en la miseria.

Los crímenes de un loco

Londres.-Un individuo desconocido, armado de una escopeta hizo varios disparos contra los transeúntes, hirviendo a algunos.

La policía lo persiguió, huyendo aquí desafortunadamente.

Supóngase que se ha suicidado arrojándose a un pozo.

Se trata de un loco.

Cañonero destrozado.-Tri-buna que se hunde.

Nogales (Estado de Arizona).-Un cañonero mejicano ha sido destruido por una bomba lanzada desde un aeroplano.

Texas.-Durante una carrera de automóviles, se hundió una tribuna ocupada por más de 6.000 personas, resultando muchos muertos y heridos.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 30, 4:30 madrugada.

El ex presidente Castro

Tenerife.-A fines de Noviembre último embarcó en este puerto el ex presidente Castro.

Asegúrase que actualmente se halla en Alemania.

Permanecen aquí su esposa é hijos y su cuñado José Lázaro.

En Agosto próximo se embarcará con destino a Trinidad el automóvil propiedad de Castro.

Muerte de un aviador.-28 ahogados.

San Petersburgo.-El teniente aviador Mathai, realizaba un vuelo cuando se cayó desde una altura de 300 metros.

Murió en el acto.

En Grodno, una barca voló en el río Niemen, ahogándose 28 personas.

Romanones a San Sebastián.

